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Opening hours | Offnungszeiten | Heures
d'ouverture:

15.03 -1511.2025
daily from | taglich von | tous les jours de 9 - 18 h

Guided tours | Fiihrungen | Visites guidées:

EN Guided group tours are offered upon request. For more informa-
tion contact:

DE Gefiihrte Touren fiir Gruppen kénnen angefordert werden.
Weitere Informationen erhalten Sie unter:

FR Des visites guidées pour groupes sont organisées sur demande.
Pour plus de renseignements, veuillez vous adresser a:

Office Régional du Tourisme Région Mullerthal -
Petite Suisse Luxembourgeoise
Tel: (+352) 72 04 57-1| guidedtours@mullerthal.lu

Infos:

Castle | Burg | Chateau-Fort
Tel.: (+352) 83 66 O1
www.monuments.lu

Tourist Info Larochette

25, Chemin J.-A. Zinnen | L-7626 Larochette
Tel: (+352) 26 87 09 68 | info@visitlarochette.lu
www.visitlarochette.lu
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Larochette Castle

EN The ruins of Larochette Castle are located on a sandstone
promontory 50 m above the Valley of the White Ernz, a tributary of
the river Stire. The castle is accessed via a large bailey protected by a
mound. The main castle, built in dressed stone, is encircled by a
rampart which today is largely destroyed. A deep ditch, partly of
natural origin, divides the castle in two halves. On the extreme tip
of the promontory, the remnants of several stately mansions bear
witness of the sumptuous architectural quality of this castle.

After the castle has been granted to the Luxembourg state by
leasehold in 1979, important restoration works were started in the
historic area of the castle. Photogrammetric images have been
supplemented by archacological studies.

The lords of Larochette first appear towards the end of the 12" cen-
tury as standard-bearers to the House of Luxembourg. Towards the
late 14™ century, five separate grand families live within the castle.

The House of Homburg was built around 1350 as a result of the
alliance of the brothers Frederic and Conrad, lords of Homburg,
with the sisters Irmgard and Martilda of Larochette. The House of
Homburg was consolidated and restored in the years 1987 and 1988.

The House of Créhange was built around 1385. At the end of the
16™ century, the castle burned down and has been a ruin ever since.
The House of Créhange — an artwork of high architectural quality -
was restored between 1983 and 1987.

At the same time, substantial excavation and clearing works were

undertaken. The resulting data from these archacological explora-
tions will help us to fully understand the history of the castle.

DE Dic auf einem Vorsprung des Luxcmburgcr Sandsteins gelegenen
Ruinen der Burg Fels iiberragen um etwa 50 m das Tal der Weiflen
Ernz, ein Nebenfluss der Sauer. Der Weg zum Gebirgsvorsprung
fithre durch eine weite, von einem Erdwall geschiitzte Vorburg.

Die aus Natursteinen erbaute Hauptburg ist von einer Ringmauer
umgeben, die heute grofleenceils zerseore ist. Ein stellenweise
natiirlicher Graben teile die Burg in zwei Teile. Auf dem dufieren
Ende des Vorsprungs zeugen die Uberreste mehrerer herrschaftlicher
Wohnsitze von der hohen Qualitit der Prunkarchitekeur.

Nachdem die Burg per Erbpachtvertrag im Jahr 1979 an den Luxem-
burger Staat iiberschrieben wurde, konnten die Restaurierungs-
arbeiten im historischen Burgbereich beginnen. Photogrammetrische
Aufnahmen konnten durch archiologische Ausgrabungen erginze
werden.

Die Herren von Fels werden erstmals gegen Ende des 12. Jahr-
hunderts als Bannertriger des Hauses Luxemburg schriftlich er-
withnt. Gegen Ende des 14. Jahrhunderts zihlt man 5 herrschaftliche
Familien innerhalb des Schlosses.

Der Bau des Homburger Hauses fand gegen 1350 statt, infolge der
Heirat der Briider Friederich und Konrad, Herren von Homburg,
mit den Schwestern Irmgard und Mathilde von Fels. Das Homburger
Haus wurde von 1987 bis 1988 konsolidiert und restauriert.

Das Kriechinger Haus wurde um 1385 errichtet. Ende des 16. Jahr-
hunderts wurde die Burg durch ein Feuer zerstore, sie befindet
sich seitdem im Zustand einer Ruine. Das Kriechinger Haus, ein
Kunstwerk von héchster Qualitit, wurde zwischen 1983 und 1987
restauriert.

Gleichzeitig zu diesen Restaurierungs- und Konsolidierungsarbei-
ten sind weitgreifende Ausgrabungs- und Aufriummafinahmen im
gesamten Burgareal unternommen worden. Die dabei gewonnenen
Ergebnisse erlauben es, unsere Kenntnisse der Baugeschichte zu
vervollstindigen.

Chateau-Fort de Larochette

FR Les ruines du chiteau-fort de Larochette, situées sur un promon-
toire de gres de Luxembourg, dominent d’environ 50 m la vallée de
IErnz Blanche, un confluent de la Stre. L'aceés de Péperon traverse
une vaste basse-cour protégée par une fortification de terre.

Le chiteau-fort principal, construit en pierres de taille est entouré
d’'une enceinte qui, aujourd’hui, est en grande partie décruite. Un
profond foss¢, partiellement d'origine naturelle, partage le chiteau-
fort en deux parties. Sur Iexerémité du promontoire, les restes de

plusieurs demeures seigneuriales attestent la qualité de P'architecture
d’apparat de ce chateau-fort.

Apres que le chiteau-fore avait écé cranstéré a IEcat luxembourgeois
bail hytéoti ¥ ble historique du cha

par bail emphytéotique, en 1979, lensemble historique du chiteau a

bénéfici¢ d'importantes mesures de restauration et de mise en valeur.

Des levés photogrammétriques ont été compléeés par des érudes

archéologiques.

Les seigneurs de Larochette apparaissent vers la fin du XII* siecle,
notamment comme bannerets de la Maison de Luxembourg. Vers
la fin du XIV¢ siecle, on compte cinq demeures seigneuriales dans
Penceinte du chateau-fort.

La construction de la Maison de Hombourg se situe autour de 1350,
comme conséquence de Dalliance des freres Frédéric et Conrad,
seigneurs de Hombourg, avec les sceurs Irmgard et Mathilde de
Larochette. La Maison de Hombourg fut consolidée et restaurée dans
les années 1987 et 1988.

La Maison de Créhange, 4 son tour, fut érigée vers 1385. A la fin du
XVI¢ siecle, le chateau-fort devient la proie des flammes, depuis lors
elle est dans un ¢tac de ruine. La Maison de Créhange, d'une archi-
tecture de qualité, fut restaurée entre 1983 et 1987.

Parallélement aux travaux de restauration et de consolidation, de
vastes mesures d’excavation et de déblayage ont ¢e¢ entreprises sur
toute la superficie du chiteau-fort. Les données résultant de ces
fouilles archéologiques vont permettre de compléter nos connais-
sances sur I'histoire du chiteau-fort.
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